6.82  Spolen i en magnetventil er meerket 250 V, 50 Hz. | indkoblet tilstand er forbruget 8,0
VA og 2,7 W.

Spolen skal tilsluttes et net med spaendingen 220 V og frekvensen 50 Hz, og serieforbindes
derfor med en kondensator, hvis starrelse afpasses, sa spolens speaending bliver 250 V og den
resulterende faseforskydningsvinkel er induktiv.

Beregn

a) kondensatorens kapacitans

b) spaendingen over kondensatoren.

Upom = 250V
foom = 50Hz
Uy, := 220V

fo = fhom = 50l
s

Snom = 8V-A

Prom = 2.7W
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Snom

lhom = =0.032A
Unom

Pnom

Pspole = aCOS = 70.275deg
nom

Pnom .
Pres := aCOS : = 67.448 deg idet strammen er usendret

n*'nom

2 2
Uc = \/Unom +U, - 2'Unom'Un'COS(‘-Pspole - ‘Pres) =32.154V

Uc
Xe:= —— = 1.005 x 1039
Inom
Cron = 3.168 pF
270 From Xe
eller

U = Unom'Sin(@spote) — Un:sin(ipres) = 32.154V

eller komplekst

/(mag,ang) := mag-(cos(ang) + i-sin(ang))
Uspole = Unom £ Pspole = (84.375 + 235.331i) V
Unet == Up £ res = (84.375 + 203.177i) V
Ukond = Unet — Uspole = ~32.154i V

Ukond
Xe = —29 _ 1,005 x 10°0)

Inom

1 .
Cyond := ————— = 3.168i pF
kond 2 Xe [



